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Wroctaw, 27-28 pazdziernika 2017 @amppz

A: Alternatywne permutacje
Limit pamieci: 256 MB

Jasiu napisal program konwertujacy permutacje do binarnych drzew przeszukiwan, zwanych dalej BST: dla per-
mutacji (71,72, ..., m,) korzen drzewa otrzymuje etykiete 71, z liczb sposréd 7o, 73, . . ., T, mniejszych niz m; (w te]
samej kolejnosci) tworzymy rekurencyjnie drzewo BST, ktére staje si¢ lewym poddrzewem 71, analogicznie z wickszych
niz m tworzymy BST, ktére bedzie prawym poddrzewem 7.

Ku zdziwieniu Jasia okazalo sie, ze niektére drzewa BST mozna uzyskaé z kilku réznych permutacji — np. permutacje
(2,3,1) oraz (2,1,3) daja to samo drzewo BST. Jasiu uznal te wlasnos$¢ za bardzo ciekawa i zdefiniowal Liczby Jasia
Ji: k-ta Liczba Jasia to najmniejsza liczba n taka, ze istnieje drzewo BST majace n wierzchotkow etykietowanych
liczbami 1,2,...,n, ktére mozna uzyskaé¢ z dokladnie k réznych permutacji liczb 1,2, ..., n. Badania nad Liczbami
Jasia sa trudne a ich popularno$¢ maleje. Poméz Jasiowi — oblicz Liczbe Jasia Jj, dla zadanego k.

Wejscie

W pierwszym i jedynym wierszu wejécia znajduje sie jedna liczba naturalna k (1 < k < 10'1).

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu wyjscia nalezy wypisa¢ wypisa¢ jedna liczbe naturalna: Liczbe Jasia Ji, jesli
istnieje drzewo ktére mozna uzyskaé z k réznych permutacji i ma ono najwyzej 5000 wierzchotkéw. W drugim i ostat-
nim wierszu wyjscia nalezy wypisa¢ najmniejsza leksykograficznie permutacje generujaca drzewo n—wierzchotkowe
posiadajace dokladnie k réznych permutacji generujacych.

Jedli takie drzewo nie istnieje lub ma powyzej 5000 wierzchotkéw, to w pierwszym i jedynym wierszu nalezy
wypisaé stowo NIE.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
8 5
21435

Drzewo, ktére ma doktadnie 8 permutacji generujacych jest nastepujace:

m2

<
VAN

Wszystkie permutacje generujace to drzewo to: (2,1,4,3,5), (2,1,4,5,3), (2,4,1,3,5), (2,4,1,5,3), (2,4,3,1,5),
(2’ 47 3? 57 1)’ (27 4? 57 1’ 3)7 (27 47 5’ 3’ 1)'
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B: Bajki
Limit pamieci: 256 MB

Rodzice nagrali Zosi odcinki jej ulubionej bajki na ptyte. Kiedy Zosia chce je poogladaé, puszczaja jej przedziat
odcinkéw bajki, to znaczy ciag nastepujacych bezposrednio po sobie (na plycie) odcinkéw bajki. Niestety, rodzice
byli do$¢ nieuwazni i odcinki czasem si¢ powtarzaja; Zosi sie to nie podoba. Dany przedzial jest ciekawy (dla Zosi),
jesli cho¢ jeden odcinek jest unikalny w tym przedziale. Co wiecej, Zosia czasami przegapia poczatkowe odcinki z
przedziatu (gdy chce jeszcze troche pobawié sie innymi zabawkami) i czasami konczy ogladanie zanim obejrzy caly
przedzial. Dlatego przedzial jest bardzo ciekawy, jesli kazdy jego podprzedzial jest ciekawy. Np. (1,6,6) jest ciekawy,
bo zawiera odcinek numer 1 — inny niz pozostate; (1,1, 6,6) nie jest ciekawy, bo kazdy odcinek sie powtarza; (1,6, 6)
nie jest bardzo ciekawy, bo jego podprzedzial (6,6) nie jest ciekawy.

Rodzice Zosi zastanawiaja sig, ktore przedzialy nagranej przez nich plyty sa bardzo ciekawe. Pomoéz im — dla prze-
dzialu odcinkéw nagranych na ptycie oblicz, ile jego podprzedzialéw jest bardzo ciekawych.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie liczba n (1 < n < 500000) okreslajaca liczbe wszystkich odcinkéw
nagranych na ptycie. W drugim wierszu znajduje si¢ n liczb pooddzielanych pojedynczymi odstepami, przy czym i-ta
z nich to numer a; (1 < a; < 10%) i-tego odcinka nagranego na plycie.
Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu wyjscia nalezy wypisa¢ liczbe bardzo ciekawych przedzialéw danego na wejsciu
ciagu odcinkéw nagranych na plycie.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
5 10
16166

Nastepujace przedzialy sa ciekawe: wszystkie pie¢ przedzialéw dlugosci 1, trzy przedzialy diugosci 2 — tylko (6, 6)
nie jest ciekawy, wszystkie trzy przedzialy dlugosci 3, jeden przedzial dlugosci 4 — (6,1, 6,6). Ale sposréd nich (1,6, 6)
oraz (6,1,6,6) nie sa bardzo ciekawe.

Wejscie Wyjscie
6 20
123123

Tylko caly przedzial (1,2,3,1,2,3) nie jest bardzo ciekawy.
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C: Cigg identyfikatoréw

Limit pamieci: 16 MB

Jasiu jest hakerem, udalo mu sie przechwycié¢ cze$¢ bazy danych znanego banku. Najwazniejsze to wydoby¢ z niej
identyfikatory klientéw, niestety informacja o nich jest niepelna: identyfikatory to numery, sa one posortowane rosnaco
a nastepnie sklejone, bez zaznaczenia miejsc, gdzie nastapito sklejenie; miejsca sklejenia trzymane sa w osobnym pliku,
ktérego Jasiu nie ma. Jasiu chce teraz odzyskaé identyfikatory, tj. obliczy¢, na ile réznych numeréw (uporzadkowanych
rosnaco wedlug wartosci liczbowej) moze podzieli¢ zdobyty ciag. Jasiu wierzy w swoje szczeScie — jesli sa jakie$
watpliwosci, to na pewno wlasciwy bedzie wybor maksymalizujacy liczbe uzyskanych identyfikatoréw. Poméz Jasiowi
w tym zadaniu.

Jako ze identyfikatory nadawane byly w réznych etapach dziatania banku, moga one mie¢ rézne dlugosci oraz
moga mie¢ wiodace zera, jednak potraktowane jako liczby dziesietne (czyli po usunieciu wiodacych zer; identyfikator
zlozony z samych zer traktujemy jako 0), sa Sciéle rosnace.

Wejscie

W pierwszym i jedynym wierszu wejécia znajduje sie ciag cyfr dziesietnych, zawierajacy nie wiecej niz 100 000 cyfr.
Miedzy cyframi nie znajduja sie zadne inne znaki, w tym znaki odstepu. Jest to ciag identyfikatoréw przechwycony
przez Jasia.
Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu wyjscia nalezy wypisa¢ jedna liczbe naturalna: maksymalna liczbe numeréw

klientéw, na ktoére mozna podzieli¢ ten ciag.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
10540910 4

Podzial na numery klientéw odpowiadajacy poprawnej odpowiedzi to: 1, 05, 40, 910. Numer 05 odpowiada wartosci
liczbowej 5.
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D: Dzieci w przedszkolu
Limit pamieci: 64 MB

Zosia pracuje w przedszkolu. W grupie ma n dzieci, kazdemu z nich trzeba przydzieli¢ przynajmniej k zabawek réz-
nych rodzajow — dzieciom jest wszystko jedno, jakie rodzaje zabawek i jakie dokladnie zabawki dostana, liczy sie tylko
liczba réznych rodzajéw zabawek. Zabawki wystepuja w {%J roznych rodzajach, a Zosia ma do dyspozycji duzo
zabawek kazdego z nich. Dzieci lubia si¢ bawi¢ parami, by para dzieci mogla sie ze soba bawic¢, musi istnie¢ dokladnie
jeden rodzaj zabawki, taki ze oboje maja zabawke tego rodzaju; w przeciwnym przypadku albo nie maja zabawki
tego samego rodzaju i ciezko im sie bawié, albo maja wybor i czuja sie zagubione. Co wiecej, kazde dziecko chce by¢
wyjatkowe — zbiory rodzajow zabawek réznych dzieci musza by¢ rézne. Pomo6z Zosi w pracy: napisz program, ktory
obliczy, jakiego rodzaju zabawki nalezy da¢ kazdemu dziecku, tak aby kazde dwoje dzieci moglo sie ze soba bawic.

Wejscie
W pierwszym i jedynym wierszu wejscia znajduja sie dwie liczby naturalne n oraz k (1 < n < (’;), 2 < k<

50), oddzielone pojedynczym odstepem, oznaczajace kolejno: liczbe dzieci 1 minimalna liczbe zabawek, ktére trzeba
da¢ kazdemu dziecku.

Wyjscie
Twdéj program powinien wypisa¢ n wierszy. W i-tym wierszu nalezy najpierw wypisaé liczbe k; zabawek, ktora
dostanie i-te dziecko, pojedynczy odstep, a nastepnie k; parami réznych rodzajéw zabawek — liczb naturalnych ze zbioru
2
{1,2,..., L%J }, pooddzielanych pojedynczymi odstepami.

Przyktad
Wejscie Wyjscie
33 4 101 2 13
3134
6156789
W tym przyktadzie jest troje dzieci, kazdemu trzeba przydzieli¢ trzy zabawki, jest {%J = 13 rodzajéw zabawek:
1,2,...,13. W podanym rozwiazaniu kazda para dzieci ma wspdlna zabawke rodzaju 1 (i zadna inna).
Wejscie Wyjscie
5 4 412313
414710
4456 13
47 89 13
41 112 13
W tym przykladzie jest piecioro dzieci, kazdemu trzeba daé¢ 4 zabawki, zabawki sa w % = 24 rodzajach:
1,2,...,24. W podanym rozwiazaniu pary dzieci nie zawierajace drugiego dziecka maja wspdlng zabawke rodzaju

13, dziecko drugie w parze z odpowiednio pierwszym, trzecim, czwartym i piatym dzieckiem maja wspolne zabawki

rodzajow, odpowiednio: 1,4,7,10.

D: Dzieci w przedszkolu

1/1




Akademickie Mistrzostwa Polski w Programowaniu Zespotowym 2017
Wroctaw, 27-28 pazdziernika 2017 @amppz

E: Edukacja

Limit pamieci: 256 MB

Zosia poprosita Jasia o pomoc w nauce liter angielskiego alfabetu. Jasiu chce przygotowaé zestaw stow tak, aby
kazda litera pojawila sie w jakims slowie; jako Ze nie lubi sie powtarzaé, kazda litera ma tez wystapi¢ dokltadnie raz.
Zosia nie do konca dowierza Jasiowi — platal jej w przesztosci rézne figle — w zwiazku z tym chce sprawdzié, czy podane
stowa wystepuja w jej stowniku jezyka angielskiego. Niestety, stownik Zosi zostal zalany herbata i w zwiazku z tym nie
ma w nim stéw dlugosci 1 oraz 2, a kazde pozostale stowo stalo sie nieczytelne z prawdopodobienstwem 1/2. Poméz
Jasiowi — napisz program, ktéry wezyta czytelne stowa ze slownika oraz wypisze zadany zbidr stéw. Na szczescie Jas ma
pelen stownik (réwniez bez stéw jedno- i dwu-literowych), ktéry moze Ci udostepnié, tak abys sie troche przygotowal.
Co wiecej, Zosia gwarantuje, ze z jej stownika da sie wybraé¢ szukany zbidér stéw.

Wejscie
W pierwszym wierszu wejécia znajduje si¢ jedna liczba naturalna n (1 < n < 20000): liczba stéw w stowniku.
W kolejnych n wierszach znajduja sie uporzadkowane leksykograficznie stowa o dlugoéci przynajmniej 3, po jednym

slowie na wiersz. Kazdy plik testowy zostal losowo wygenerowany z pelnego stownika zawierajacego 20 000 stéw (kazde
o dlugosci przynajmniej 3), tj. kazde slowo zostalo wpisane do pliku niezaleznie z prawdopodobienstwem 1/2.

Wyjscie

W pierwszym wierszu wyjécia nalezy wypisaé jedna liczbe naturalna k (1 < k < 8). W kolejnych k wierszach nalezy
wypisa¢ k stéw, po jednym w wierszu. Kazde stowo powinno wystepowaé¢ w stowniku wejsciowym, kazda litera alfabetu
angielskiego (26 liter) powinna pojawié sie w dokladnie jednym wypisanym slowie (dokladnie raz). Gwarantujemy,
ze dla kazdego pliku wejsciowego istnieje rozwiazanie.

Jesdli istnieje wiele rozwiazan, mozesz wypisa¢ dowolne z nich.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
20 7
biz nyt
bur lexmark
doughty sgh
faq quiz
fwd pvc
hex job
jane fwd
job
kings
kpx
lexmark
nyt
plz
pvc
quiz
rfc
sgh
sql
toy
wmd

Stownik w tedcie przykltadowym stuzy tylko do ilustracji rozwiazania: nie zostal wygenerowany w losowy sposob,
ze wzgledu na ograniczenia dostepnego miejsca. Slownik z tego przykladu nie bedzie w zbiorze testow oceniajacych
Twoje rozwiazanie. Tym niemniej, podane stowa zawieraja wszystkie 26 liter, kazda dokladnie raz.
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F: Funkcja szyfrujaca
Limit pamieci: 64 MB
Po zajeciach z informatyki Zosia wymy$lita swoja wlasna funkcje szyfrujaca, operujaca na liczbach. Dana na
wejsciu liczbe traktuje jako ciag cyfr dziesietnych (bez zer wiodacych), wybiera wszystkie mozliwe podzbiory pozycji
tego ciagu, traktuje uzyskane ciagi jako liczby w zapisie dziesietnym (by¢ moze z zerami wiodacymi) i dodaje wszystkie

uzyskane w ten sposéb liczby. Jak na razie Zosia nie potrafi jeszcze podaé algorytmu deszyfrujacego. Poméz jej — napisz
program, ktéry to zrobi.

Wejscie

W pierwszym i jedynym wierszu wejscia znajduja si¢ znajduje sie jedna liczba naturalna n (1 < n < 10'®), jest
to wynik funkcji szyfrujacej Zosi.
Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu wyjscia nalezy wypisaé jedng liczbe naturalna m, dla ktorej wartos¢ funkeji

szyfrujacej wynosi n lub NIE, jesli taka liczba nie istnieje.
Jesdli jest wiele poprawnych odpowiedzi, nalezy wypisa¢ dowolng z nich.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
177 123

Obliczajac wartosé funkcji szyfrujacej na 123 otrzymujemy 1+ 2+ 3 4+ 12 4+ 13 + 23 + 123 = 177.

Wejscie Wyjscie
42 NIE

Nie istnieje liczba, dla ktorej warto$¢ funkeji szyfrujacej to 42.
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G: Gtowica drukarki

Limit pamieci: 64 MB

Jasio kupil niedawno drukarke 3D. Pierwsza praca, ktéra chce wykonaé, to wydrukowanie n prostopadlo$cianéw
o réwnych kwadratowych podstawach i wysokosciach 1,2, ..., n, w zadanej kolejnosci. Drukarka drukuje w przebiegach
lewo-prawo lub prawo-lewo, przebiegi mozna dowolnie mieszaé¢, tj. dwa przebiegi tego samego typu moga nastepowac
po sobie. W jednym przebiegu drukarka moze zatrzymaé sie nad dowolng liczba pol, na kazdym z nich wydrukuje
prostopadloscian, na pierwszym z tych pdl prostopadloscian ma zadana wysoko$¢, a kazdy kolejny w przebiegu jest
o 1 nizszy niz poprzedni w tym przebiegu — ten model ma staba glowice, ktéra szybko stygnie. Nie wolno drukowac
na polach wczesnie zadrukowanych.

Przebiegi kosztuja. Poméz Jasiowi zminimalizowaé liczbe przebiegéw drukarki.

Wejscie
W pierwszym wierszu wejécia znajduje sie jedna liczba naturalna n (1 < n < 1000000), jest to liczba prostopa-
dloscianéw do wydrukowania. W drugim i ostatnim wierszu znajduje sie ciagg n parami réoznych liczb naturalnych a;

(1 < a; < n), pooddzielanych pojedynczymi odstepami. Sa to wysokosci kolejnych prostopadioscianéw do wydruko-
wania.

Wyjscie
W pierwszym i jedynym wierszu wyjscia nalezy wypisa¢ jedna liczbe naturalng — minimalng liczbe przebiegéw
potrzebna drukarce do wydrukowania zadanego ciagu prostopadlo$cianow.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
6 2
324156

Jasio moze wydrukowaé prostopadlosciany 6, 5, 4, 3 w przebiegu prawo-lewo i 2, 1 w drugim przebiegu, tym razem
lewo-prawo.

Wejscie Wyjscie
8 3
87415236

Jasio moze wydrukowaé prostopadlosciany 8, 7, 6 w pierwszym przebiegu (lewo-prawo), 5, 4 w drugim, tym razem
prawo-lewo, oraz 3, 2, 1 w trzecim, tez prawo-lewo.
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H: Hasta

Limit pamieci: 64 MB

Jasio bardzo dba o bezpieczenstwo — w kazdym serwisie ma inne haslo, niszczy wydruki, itp. Niestety, wczoraj
przez przypadek wrzucil do niszczarki kartke z hastami do réznych serwiséw! Mial jednak niewiarygodne szczescie —
niszczarka pocieta kartke na paski odpowiadajace kolumnom liter. Co wiecej, Jasio wie, ze hasta sktadaja sie z samych
wielkich liter angielskiego alfabetu, sa parami rozne, wszystkie maja te sama dlugoéé¢ oraz ze zapisal je na kartce w ko-
lejnosci leksykograficznej. Jasio ponumerowat i utozyl juz nawet kolumny obok siebie, ale nie jest pewien, czy to dobra
kolejnoéé. Pomédz Jasiowi — napisz program, ktéry wyliczy, jak poprzestawia¢ kolumny tekstu tak, aby uzyskane wier-
sze wystepowaly w kolejnosci alfabetycznej. Jesli jest wiele mozliwosci zrobienia tego, wypisz permutacje najmniejsza
leksykograficznie.

Wejscie
W pierwszym wierszu wejécia znajduja sie dwie liczby naturalne n,m (1 < n-m < 1000 000), oddzielone pojedyn-

czym odstepem. W kolejnych n wierszach znajduje sie n parami réznych stéw, po jednym w wierszu. Kazde z nich
sktada sie m wielkich liter angielskiego alfabetu.

Wyjscie
W pierwszym i jedynym wierszu wyjécia nalezy wypisa¢ m liczb naturalnych, pooddzielanych pojedynczymi od-
stepami; ma to by¢ permutacja kolumn, po wykonaniu ktérej uzyskane w wierszach napisy beda uporzadkowane

alfabetycznie Jesli jest to mozliwe dla wiecej niz jednej permutacji, nalezy wypisa¢ najmniejsza leksykograficznie
z nich. Jesli nie ma takiej permutacji, to nalezy wypisaé¢ stowo NIE.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
25 31245
TOMEK
KASTIA

Po przestawieniu kolumn wg. zadanej permutacji uzyskujemy stowa: MTOEK, SKAIA, ktore sa uporzadkowane lek-
sykograficznie.

Wejscie Wyjscie
33 NIE
CAB
CBA
BAC

W tym przykladzie nie da sie tak przestawi¢ kolumn, aby uzyskane stlowa byly uporzadkowane leksykograficznie.

H: Hasta 1/1



Akademickie Mistrzostwa Polski w Programowaniu Zespotowym 2017
Wroctaw, 27-28 pazdziernika 2017 @amppz

I: Intensyfikacja laserowa
Limit pamieci: 64 MB

Zosia pracuje w fabryce laseréw, ktéra wdraza wlasnie nowy wzmacniacz wiazki laserowej, w ksztalcie prostokatne;j
kraty. Pojedynczy wezel kraty przyjmuje i emituje fotony: na kazdy foton, ktéry dotrze do wezta z dotu lub z lewej
strony, wezel wyemituje jeden foton w gére i w prawo, dotra one do wezléw umieszczonych w tych kierunkach (lub zgina,
jesli tych weztéw nie ma). Niestety proces produkeyjny nie jest idealny i wezly czasami sa zepsute: wezel zepsuty nie
przyjmuje i nie emituje fotonéw. Dokladniej: o czesci weztdéw wiemy, ze sa zepsute, a kazdy pozostaly wezel jest zepsuty
niezaleznie z prawdopodobienistwem 1 — p. Na szczeécie warto$¢ p mozna ustali¢ poprzez zmiane ciSnienia w czasie
produkcji. Zadaniem Zosi jest znalezienie takiej wartosci prawdopodobienstwa p, ze po wprowadzeniu w lewy dolny
rég kraty jednego fotonu oczekiwana liczba fotonéw, ktére dotra do prawego gérnego rogu (w sumie: z dotu lub z lewej
strony), wynosi k lub stwierdzenie, Ze nie jest to mozliwe. Poméz jej w tym zadaniu.

Uwaga: jesli wezel w prawym gérnym rogu jest zepsuty, to nie dociera tam zaden foton.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejécia znajduja sie cztery liczby calkowite: w, h, n, k, (1 < w,h < 5000, 0 < n < 50,
1 < k < 100999 "pooddzielane pojedynczymi odstepami, oznaczajace kolejno: wymiary kraty (w poziomie i w pionie),
liczba zepsutych wezléw i liczba fotondéw, ktéra powinna dotrzeé do wezla (w — 1,h — 1). W kolejnych n wierszach
znajduja sie opisy kolejnych zepsutych wezléw, po jednym w wierszu. W kazdym z tych wierszy znajduja si¢ dwie
liczby naturalne z,y (0 < ¢ < w, 0 < y < h), oddzielone pojedynczym odstepem. Sa to wspoélrzedne zepsutego wezla.
Wezly te sa parami rézne. Lewy dolny rég kraty ma wspélrzedne (0,0), a prawy gérny (w —1,h — 1).

Wyjscie
Jezeli szukane prawdopodobienistwo p istnieje, nalezy je wypisa¢ w pierwszym i jedynym wierszu wyjscia. Taka

odpowiedZ zostanie zaakceptowana, gdy jej btad wzgledny lub bezwzgledny wynosi nie wiecej niz 1076. Jedli szukane
prawdopodobienstwo nie istnieje — nalezy wypisa¢ w pierwszym i jedynym wierszu wyjscia stowo NIE.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
25 0.953069489

= O B
=W o

Sytuacja wyglada jak na ponizszym rysunku: foton rozpoczyna w wezle kraty oznaczonym napisem Start, zas
czujnik przestanych fotonéw znajduje si¢ w wezle oznaczonym napisem Koniec.

Koniec
x

Start

Wejscie Wyjscie
34110 NIE
01

Nawet dla p =1 do prawego gérnego wezta docieraja tylko 4 fotony.
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J: Jesienne porzadki
Limit pamieci: 16 MB

7 nadejsciem jesieni Zosia postanowita posprzataé zagracona piwnice swoich dziadkéw, najchetniej sprzedataby
niepotrzebne rzeczy. Wycenila je juz i przygotowala odpowiednie ogloszenie, przy czym niektore rzeczy wycenita tak
samo i nie ma zamiaru spusci¢ z ceny. Zosia ma szczeScie — zglosit sie do niej handlarz starociami, chce on kupié¢
dokladnie k rzeczy, obojetnie ktére (starocie to starocie). Niestety, nie zdazy!l jeszcze rozmienié pieniedzy wyjetych
z bankomatu i ma tylko bardzo duzo banknotéw r zlotowych, wiec catkowita cena wybranych staroci musi by¢
podzielna przez r. Na ile réznych sposobéw moga dobi¢ targu? Jako ze ta liczba moze byé bardzo duza, wypisz ja
modulo 106 + 3.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejécia znajduja sie trzy liczby naturalne: n, k oraz r (1 < n < 1000000, 1 < k& < 3000,
1 < r < 10), pooddzielane pojedynczymi odstepami, oznaczaja one kolejno: liczbe rzeczy wystawionych na sprzedaz
przez Zosie, liczbe rzeczy, ktore chce kupi¢ handlarz, oraz nominal posiadanych przez niego banknotéw. W drugim

i ostatnim wierszu znajduje sig n liczb naturalnych a; (1 < a; < 1000000), pooddzielanych pojedynczymi odstepami.
Sa to ceny kolejnych przedmiotéw wystawionych na sprzedaz.

Wyjscie
W pierwszym i jedynym wierszu wyjécia nalezy wypisaé reszte z dzielenia modulo 10 + 3 liczby réznych zbioréw
k rzeczy, ktorych sumaryczna cena jest podzielna przez r.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
34 2
1223

5
8

Handlarz moze kupié pierwsza, druga i piata rzecz, ptacac 8 + 1 + 3 = 12 lub pierwsza, trzecia i czwarta rzecz,
placac 8 +2+2 =12.
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K: Karty czipowe

Limit pamieci: 16 MB

Jasiu jest projektantem czipéw do kart czipowych. Na dolnym i gérnym boku takiego czipu znajduje sie po n
portow. Porty na gérnym boku ponumerowane sa od lewej do prawej kolejnymi liczbami naturalnymi 1,2;...,n.
Porty na dolnym boku ponumerowane sa réwniez od lewej do prawej tymi samymi liczbami, jednak w by¢ moze innej
kolejnoéci. Porty o tym samym numerze polaczone sg odcinkiem. Poniewaz odcinki nie moga si¢ przecinaé, nalezy
podzieli¢ je na warstwy tak, aby w obrebie jednej warstwy odcinki nie przecinaly sie. Dodatkowo na obu bokach
porty pogrupowane sg w gniazda: kazde gniazdo sktada sie z kolejnych portéw, a kazdy port nalezy do doktadnie
jednego gniazda. Gniazda na dolnym boku moga mie¢ inne dlugosci niz na boku gérnym. Gniazda mozna obracac,
tzn. zamieni¢ kolejno$¢ portéw w obrebie gniazda na przeciwna.

Jasiu dowiedzial sie, ze ma zosta¢ zwolniony. Postanowil nie pomagaé niesprawiedliwemu pracodawcy i zaprojek-
towaé kolejny czip w taki sposéb, by byl najdrozszy w produkeji. Cena zalezy od iloéci potrzebnych warstw, dlatego
Jasiu chce tak poobracaé gniazda, aby niezbedna dla konstrukcji czipu liczba warstw byla jak najwieksza. To zadanie
jest dosé trudne i Jasio poprosit Cie o pomoc.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduja sie liczba n (1 < n < 5000) okreslajaca liczbe portéw na kazdej ze stron
czipa. W drugim wierszu znajduje sie kolejno n réznych liczb naturalnych ze zbioru {1,2,...,n}, pooddzielanych
pojedynczymi odstepami. Sa to numery kolejnych portéw na dolnym boku (dla przypomnienia: numery kolejnych
portéw na gérnym boku to 1,2,...,n). W trzecim wierszu znajduje sie liczba naturalna k (1 < k < n) okreslaja-
ca liczbe gniazd na gérnym boku, pojedynczy odstep, a nastepnie, pooddzielane pojedynczymi odstepami, k liczb
okredlajacych liczbe portow kolejnych gniazd goérnego boku. Kazde gniazdo ma przynajmniej jeden port, suma liczb
portow w gniazdach na géornym boku to n. Czwarty wiersz zawiera informacje dotyczace gniazd dolnego boku, sg one
podane analogicznie jak te dotyczace gérnego boku.

Wyjscie
W pierwszym i jedynym wierszu wyjécia nalezy wypisaé¢ jedna liczbe naturalng: maksymalng mozliwa liczbe po-
trzebnych warstw.

Przyktad

Wejscie Wyjscie

Na gérnym boku w pierwszym gniezdzie znajduja sie porty 1,2 i 3, w drugim: port 4, a w trzecim: 5,6,7 i 8.
Obracajac gniazdami mozemy ustawi¢ porty na gérnym boku w nastepujacych kolejnosciach:

e (1,2,3) (4) (5,6,7,8);
e (1,2,3) (4) (8,7,6,5);
e (3,2,1) (4) (5,6,7,8);
e (3,2,1) (4) (8,7,6,5).
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L: Lesny kemping

Limit pamieci: 64 MB

Jasio wraz z kolegami pojechali na wakacje na kemping. Domki na kempingu usytuowane sa na obwodzie kota, nie-
koniecznie w takich samych odlegtosciach (dla uproszczenia odleglosci bedziemy liczyli po obwodzie). Kazdy z kolegéw
(oraz Jasio) moze wybraé¢ dowolny domek, w ktérym zamieszka — domkdéw jest przynajmniej tyle, co kolegéw. Jako ze
chcg mie¢ troche prywatnosci, kazdy chce mieszka¢ sam w domku i chca, aby domki byty mozliwie daleko od siebie.
Poméz im w zaplanowaniu owocnych wakacji: napisz program, ktory wyznaczy zbiér domkéw taki, ze minimalna
odleglosé (liczona po obwodzie) miedzy dwoma domkami z tego zbioru jest maksymalna mozliwa.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduja sie dwie liczby naturalne n i k (2 < k < n < 500000), oddzielone poje-
dynczym odstepem i okreslajace kolejno: liczbe domkéw oraz liczbe kolegéw (wliczajac Jasia). W drugim i ostatnim
wierszu wejscia znajduje si¢ ciag n liczb naturalnych a; (1 < a; < 10%), okreélajacych odlegtosé domku numer i
od domku numer ¢ + 1 (dla i < n) oraz domku numer n od domku numer 1 (dla ¢ = n). Odleglosci liczone sa po
obwodzie kola.

Wyjscie
W pierwszym i jedynym wierszu wyjscia nalezy wypisa¢ jedna liczbe naturalna: maksymalng mozliwa, ze wzgledu

na wybér k domkow, minimalng odleglo$¢ pomiedzy dwoma domkami w zbiorze wybranych k domkoéw; ponownie:
odleglo$¢ liczona jest po obwodzie kota.

Przyktad

Wejscie Wyjscie

53
12543

Sytuacja wyglada nastepujaco:

Koledzy moga wybra¢ domki numer 2, 4 oraz 5, wtedy odlegloéci miedzy sasiednimi beda wynosié¢, kolejno: 7,4, 4.
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M: Maksymalna piaskownica
Limit pamieci: 64 MB

Jasiu chce zbudowaé piaskownice. Pojechal do tartaku, aby wybraé¢ deski na obramowanie. Odradzono mu taczenie
desek, dlatego tez chce wybraé cztery, z ktorych zrobi prostokatna piaskownice. Piaskownica ma tez by¢ estetyczna:
zadna deska nie moze wystawaé. Oczywiscie, im piaskownica wigksza, tym lepsza. W tartaku maja deski réznych
dtugosci — pomoéz Jasiowi wybraé cztery, z ktorych bedzie mogt zrobi¢ piaskownice o najwiekszej powierzchni.
Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba naturalna n (1 < n < 1000000), okreslajaca liczbe desek

w tartaku. W drugim i ostatnim wierszu znajduje sie ciag n liczb naturalnych a; (1 < a; < 100), pooddzielanych
pojedynczymi odstepami. Sa to dtugosci kolejnych desek w tartaku.

Wyjscie
W pierwszym i jedynym wierszu wyjscia nalezy wypisa¢ jedng liczbe naturalna — pole powierzchni najwiekszej
piaskownicy, ktéra moze zbudowaé Jasio lub stowo NIE, jesli zbudowanie jej nie jest mozliwe.

Przyktad

Wejscie Wyjscie
9 30
615538676

Jasio powinien wziaé¢ dwie deski dtugosci 5 oraz dwie deski dlugosci 6.
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